

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Беловская
районная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Суббота,
20
апреля
1963 года
№ 24

Цена 2 коп.

Да здравствует марксизм-ленинизм—великое революционное учение, могучее идеиное оружие трудающихя всего мира.

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 г.)

По-ленински живем и побеждаем

Самым земным изо всех прошедших по земле людей любовно называют Владимира Ильича Ленина. Для всех трудящихся нашей планеты имя его стало самым дорогим и близким, самым заветным и родным. Оно окружено огромной, непрекращающей любовью народов. Ленин чутко прислушивался к голосу и биению сердца простых людей, учился у них, возвышал их самих и их дела. Борьба за свободу и счастье людей труда посвятил Владимир Ильич всю мощь своего ума, организаторский талант, несгибаемую силу воли.

Мы, советские люди, необычайно горды тем, что именно русская земля дала миру величайшего из людей. Это он, Владимир Ильич Ленин, создал и вы pesticовал Коммунистическую партию, которая подняла народы царской России на великую социалистическую революцию и привела их к победе.

Под руководством ленинской партии наш народ плечом к плечу с народами других стран могучего социалистического содружества твердой поступью идет к заветной цели—коммунизму. Каждый наш шаг озарен сиянием ленинского гения.

В марте 1918 года Владимир Ильич пророчески писал: «У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция, — чтобы создать действительно могучую и обильную Русь» (Соч., т. 27 стр. 134—135). Какой силой гениального предвидения надо было обладать, чтобы голодную, разутую, разделенную Россию того времени представить могучей и обильной! Но в том и величие Ленина, что, веря в силы и творческие способности партии и народа, он разработал конкретный, подлинно научный план построения социализма в нашей стране.

Важнейшая роль в этом плане отводилась индустриализации и электрификации страны. Благодаря могучему развитию прежде всего этих отраслей экономики стали возможны невиданно быстрые темпы нашего движения вперед. Только за четыре года семилетки у нас построено около четырех тысяч заводов и фабрик. В прошлом году с заводских конвейеров ежедневно ходило более 1200 тракторов и комбайнов. По производству железной руды, угля, тканей, сахара-песка на душу населения наша Родина перегнала хваленую Америку. Техническая оснащенность сельского хозяйства позволила труженикам

деревни собрать в прошлом году деревни в овчинном полушибке и лаптях — типичный крестьянин-бедняк...

— Простите, — сказал Ленин, когда я вошел в его кабинет. — недавно у юного сибирского города с романтическим названием Дивногорск перекрыт величавый багтергыр — Енисей, возникло Красноярское море. Бурные волны нового моря будут вращать двенадцать турбин самой крупной на

разрабатываемую научную про-

го строительства. Партия неустанно заботится о том, чтобы руководство этой отраслью нашей экономики было деловым и конкретным.

Советский народ, руководимый партией коммунистов, выполнил гигантские ленинские предначертания. Он построил в стране социализм и теперь создает материально-техническую базу коммунизма. Дети и внуки Ильича преображают карту и лицо Родины, восхищают мир гигантскими новостройками, ставят на службу человеку энергию неисчерпающего атома, штурмуют космические высоты — шлют разведчиков Земли к Луне и Марсу.

Во всей многогранной деятельности нашей партии проявляется ленинский стиль работы. Осуществляя решения своих XX, XXI, XXII съездов, партия неуклонно восстанавливает ленинские нормы партийной жизни, совершенствует руководство народным хозяйством, систему партийно-государственного контроля. Центральный Комитет КПСС требует от партийных организаций, от всех коммунистов настойчиво бороться с бюрократизмом, парадной шумихой и болтовней, очковтирательством, невнимательным, барским отношением к запросам и нуждам трудящихся.

Страна Советов — неугасимый маяк, зажженный Лениным в Октябре 1917 года, ярко освещает трудящимся всего мира путь к подлинной свободе и счастью. Под знамя социализма встала уже треть человечества — свыше миллиарда людей. Ленинским курсом к светлому коммунистическому будущему неминуемо придет все человечество.

Социализм — это мир. Все народы земли жизненно заинтересованы в мире. Не случайно первым декретом Советской власти, который подписал В. И. Ленин, был декрет о мире. Интересам всех народов отвечает и политика мирного сосуществования государства с различными социальными системами. В борьбе за мир, демократию и социализм растет и крепнет международное коммунистическое и рабочее движение, охватившее весь земной шар.

По-ленински жить, трудиться и побеждать — таков девиз каждого советского человека. И радостно сознавать, что время не властно над Лениным: он и сегодня с нами — везде, во всем!

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Дорожат временем

Капризная нынче весна. Снег с полей в большинстве хозяйств давно сошел, а по утрам все еще стоят заморозки. Но время не ждет, особенно нынче, когда в почве очень мало влаги.

Вот первые вести с полей.

* * *

КОЛХОЗ Организованно ведут ИМ. ИЛЬЧА ильичевцы пришивку влаги. 19 апреля на бороновании зяби работало шесть тракторов в двух бригадах.

КОЛХОЗ Позавчера в первой «СИБИРЬ» бригаде после обеда начали пришивку влаги. Зaborоновано 30 гектаров зяби.

КОЛХОЗ В первой бригаде 18 «РОССИЯ» апреля с часу дня на пришивку влаги вышли два трактора. Начало боронованию положили трактористы Федор и Михаил Иштукины.

СОВХОЗ С каждым днем здесь «РАССВЕТ» повышают темпы полевых работ. Около семисот тракторов зяби заборонено в два слепа. 18 апреля вели пришивку влаги вторая и третья фермы.

СОВХОЗ 18 апреля начали «КАРАГАЙЛИНСКИЙ» боронование зяби механизаторы пятой фермы.

ПЕРВАЯ ФЕРМА 19 апреля начали боронование «РОДИНА» чали выборочным путем пришивку влаги.

— Сегодня трудно боронить, много еще сырых мест. Но с пришивкой влаги надо торопиться, — говорит тракторист Александр Захаров.

ШЕСТАЯ ФЕРМА Начали боронование «БАЧАТСКИЙ» ронью 19 апреля.

ВТОРАЯ ФЕРМА На полях вывоза «БАЧАТСКИЙ» везены борона, лущильники и другие приспособления. Все массивы очищены от прошлогодних остатков. Закончено строительство общежития, столовой и кухни.

СЕГОДНЯ ГЛАВНОЕ — СБЕРЕЧЬ В ПОЧВЕ ВЛАГУ.

Ни часа не медлить с боронованием зяби!

Он с нами, он вечно живой

В тяжелых колосьях, в угле серебристом,
На стойках в привольном краю,
В дыханье заводов и в стали лучистой
Я Ленина мысль узнаю.
Живет в каждом слове,
Живет в каждом деле,
И в радостном завтрашнем дне
Бессмертного Ленина сказочный гений,
Как светоч в Советской стране.
И где бы я ни был, Ильич наш любимый
Рядом со мною всегда.
Ведь это родное и светлое имя—
Моя путевая звезда.

Иду на работу я утром весенним,
Встречаю друзей и подруг.
И с нами повсюду великий наш Ленин,
Наш вождь и учитель, и друг.
И партию он с материнской заботой
Взрастил, ей пути указал.
И в наших космических смелых полетах
Мечту Ильича я узнал.
Я слышу счастливое детское пенье,
Я вижу огни над землей —
Ильич к коммунизму ведет поколенья
Он с нами, он вечно живой.

В. КОРАБЛЕВ.

— ЖЖ —
**В Совете
Министров СССР**

Учитывая пожелания трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 28 апреля на вторник 30 апреля 1963 года.



В. И. ЛЕНИН

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.
Фотохроника ТАСС.

земле «фабрики электричества» — Красноярской ГЭС. А к столетию со дня рождения вождя на Енисее, у Шушенского, где томился в царской ссылке молодой Ленин, будет построена еще одна гигантская электростанция мощностью в шесть миллионов киловатт.

Когда молодая Советская Республика приступила к строительству новой жизни, Владимира Ильича очень волновало отсталость крестьянства и его нищета. Он глубоко и всесторонне знал жизнь деревни, часто встречался с ее посланцами — «ходоками». Известно одно любопытное свидетельство американского писателя Альберта Риса Вильямса.

Однажды он пришел на прием к В. И. Ленину. За полтора часа ожидания в приемной собралось немало народа. А из кабинета все никто не выходил. Многие недоумевали: кто же эта высокая персона, удостоенная столь длительной беседы с Лениным? «Наконец, — пишет автор, — дверь кабинета открылась, и, к общему удивлению, из нее вышел не дипломат, не другое какое-нибудь высокопоставленное лицо, а бородатый му-

ВЕЧНО БУДЕТ ЛЕНИНСКОЕ

Вот она, колхозная НОВЬ

О ЧЕМ ПОЕТ СЕРДЦЕ

ЩЕ В ПЕРВЫЕ годы существования советской власти Владимир Ильинич Ленин неоднократно указывал на решающую роль техники в развитии сельского хозяйства. «Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов», — говорил В. И. Ленин на VIII съезде РКП (б). — «снабдить их бензином, снабдить их машинистами (бы прекрасно знаете, что пока это фантазия), то средний крестьянин сказал: «я за коммунизм» (т. е. за коммунизм).

Давно уже эта мечта жаждала воплощения в жизнь. Далеко за

примерами ходить не надо. Возьмем наш колхоз, который носит бессмертное имя Ильина. Сегодня мы имеем 32 гусеничных, 13 колесных тракторов, 32 зерновых, 7 кукурузных комбайнов и много другой первоклассной техники.

Все полевые работы, вывозка кормов и многое другое производится с помощью машин. Труд крестьянина, который в царской России гну спути от зари до зари и вместе с тем влахи жалко существование, заменила техника, а его дом стал чашей изобилия.

Что касается машинистов, о которых говорила В. И. Ленин, то кадров у нас достаточно. На каждом гусеничном тракторе — погоня водителя. Да и не только это. В колхозе выросли замечательные мастера-механики, имена которых мы произносим с большим уважением. Двадцать пять лет работает бессменно ветеран коммунист Иван Яковлевич Буймов. Старейший механик из года в год добивается высоких показателей, бережливо относится к технике, передает свой опыт молодым. Хорошо работают старейшие трактористы Петр Титович Гончаров, Сергей Спиридонович Капитанов, а вместе с ними молодые Василий Васильев, Геннадий Фролов и многие другие.

Есть где приложить руки настоящим механизаторам. Посевная площадь今年 составит почти 9000 га, в том числе 4000 га пшеницы. На 1400 га разместится ку-

куруза, на 720 га — бобовые.

Работники полеводства берут новые рубежи. Недавно у нас состоялось собрание механизаторов, на котором обсудили обращение воронежцев. Мы решали получить с каждого гектара по сто пудов зерна, зеленой массы кукурузы с почками молочно-восточной спелости — по 350 центнеров, а звено А. Жабко — по 650 центнеров.

Что делается по выполнению взятых обязательств? К полевым работам подготовились хорошо, имеем кондиционные семена зерновых культур, отремонтирована техника, составлены технологические карты, рабочие планы.

Сегодня гудят тракторы в поле. Механизаторы, занятые на прививке влаги, в честь знаменательной даты — дня рождения В. И. Ленина — стояли на трудовую вахту.

Особенность этого года в полеводстве заключается в том, что взятое на вооружение новое, передовое. Это — пахота с предлужниками, притягивание почвы, перекрестные и узорчатые сеяния на всей площади зерновых культур, обеспеченность всех сейлок катками и многое другое.

Идет борьба за большой хлеб, большую кукурузу. Своим трудом мы претворим в жизнь мечту великого вождя — строим светлое будущее коммунизма.

И КОЛБУХОВ, председатель колхоза им. Ильина.

(С картины художника В. А. Серова).



Ходоки у Ленина

(С картины художника В. А. Серова).

Б. КУЗНЕЦОВ.

Недалеко от села Горскино, на берегу реки Ур, была сооружена электростанция, впервые давшая в 1924 году электрический свет для горскихцев. В день смерти Владимира Ильича Ленина в домах бедняков и середняков вспыхнули лампочки Ильи.

Этот исторический факт и послужил сюжетом для «Горской поэмы», отрывок которой мы сегодня публикуем. Написал ее молодой поэт Борис Кузнецов из города Гурьевска.

Рассказ ведется от лица старого Никиты — участника тех далеких событий.

... Вы думаете, что электрическую лампочку изобрел Томас Эдисон? Нет, врешь! Для России ее Ленин изобрел, Владимир Ильич.

Юрий Герман.

«Наши знакомые».

VIII

...У нас тогда во всех селениях Сойдется мужики порой И сразу: — Так сказал нам Ленин, — И сразу: — Так велел нам Ленин, — И всюду: — Ленин, Ленин, — На сходах, свадьбах, за махой. Мы жили по его советам, Мир правде верили его, Но не могли понять, что где-то Такой вот человек живет. Ест, пьет, ходит по дорогам, Есть пара рук и пара ног... Он был для нас не то что богом, Для нас он выше был, чем бог. И мудростью своей понятной Своей великой простотой

Он был такой же необыкненный, Как неба ширь над головой. И только раз смутно что-то, Бунцов в газете прочитал:

— На две недели на охоту

В деревне Ленин выехал.

В цветенье буйном Иван-чая.

Встречал он над рекой рассвет.

Вот вечер вновь мы изучали

Газетный ленинский портрет.

Чалила лампа, и вдруг кто-то

Сказал, а в голосе мечта:

— Вот если к нам бы на охоту,

У нас охота — это!

И все вскочили, загалтели,

И возгласы со всех сторон:

— Ну пусть хоть не на две недели,

Пусть хоть на день приедет он.

И мы уже о том судили,

Как будем мы его встречать.

Мы написать ему решали,

Да не успели написать...

IX

Связь наша с Гурьевским заводом

В то время крепла.

Как раз

На четырех больших подводах

Приехал к нам рабочий класс.

Утонули за горизонтом Уральские горы, строгие и величественные в своей неподвижности, выплынулись необыкненные, воспетая в песнях и легендах, Волга. Петр Сергеевич неотрывно смотрит в окно. Ему все это ново. Он первый раз далеко от Сибири. Что ни говори, а ему повезло чортовых. Повезло ли? Нет, это не слово. На своем веку Петр Сергеевич поработал на славу. Тридцать с лишним лет простоял он у огнемышащей печи на старом Гурьевском заводе.

Кончила школу, и заменила отца. Под стук колес хорошо думалась о Москве, о родном городе, о

ли вахтеры.

— Петя, сталь варить идеш? — кричали ему.

— Ага.

— Давай-давай. А то без тебя и дело не движется.

Кончила школу, и заменила отца.

Под стук колес хорошо думалась о Москве...

...Поселили Петра Сергеевича в Первомайской гостинице. В первый же день осмотрел Москву он самстал, что едва добрался до конца. Впечатление огромным каскалом свалилось на Петра Сергеевича. Еле успевал мысленно представить златоглавый храм Василия Блаженного и храм науки на Ленинских горах, как без всякой очереди возникли метро, музеи, бесконечные цепи машин... И все это на фоне Кремля. Там жил Ленин... Скорее бы...

В рабочий кабинет Владимира Ильича Ильину Петра Сергеевича с группой посетителей вошел на посаду. Переступая на девяносто пятьдесят сантиметров, забылось ученичество взволнованного. Теплая волна необыкненной робости разлилась в груди, скопилась у горла, от чего стало дышать тяжело. В кабинете было человек пятьдесят, на тишину склоняла необычайная. Молоденькая девушка с прической светлых волос, с голубыми теплыми глазами мягко заговорила о жизни Владимира Ильича, о его бесприморском подвиге. Уже в 1922 году обелиск. Да это же так здорово! А? Звать вас как?

— Здрасте, милая моя девушка...

...Ну тогда молодым был... Упаковывал его в ящики и адрес писал... Понимаете, адрес Ленину...

— Товариши... звонко обратилась она к посетителям — вот человек, который посыпал Владимиру Ильичу 1922 году обелиск. Да это же так здорово! А? Звать вас как?

— Петя Сергеевич.

— Петя Сергеевич, расскажите нам подробнее обо всем, всем!

Обступили, сгрудились вокруг Петра Сергеевича люди из Владивостока и Орла, из Черемхово и деревни Квашнино, что находится на озере Чаны, обступили и т. с. кем еще успел как слеует познакомиться.

Петр Сергеевич улыбнулся какому-то из них, развел руками и откликнулся:

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А я не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце.

Петр ШМАКОВ.

— А не так просто, ребята, рассказать, о чем поет твое сердце

К 93-летию со дня рождения В. И. Ленина

ЗДЕСЬ БЫЛ ИЛЬИЧ

— В нашем городе жил Ленин, — с гордостью говорят новосибирцы.

В тот далекий, но никогда не забываемый день 1897 года молодой Ленин следовал в сибирскую ссылку. Он ехал по только что законченному участку Транссибирской магистрали. Мост через Обь еще строился. Перешибаться на другой берег нужно было по льду на лодках.

Сойдя с поезда на затерянном в снегах полустанке Кривошеково, Ленин увидел на правом берегу Оби деревянные домики Новониколаевского поселка, который впоследствии был назван Новосибирском.

Отсюда, из Кривошекова, Ленин писал матери: «Окрестности Западно-Сибирской дороги, которую я только что проехал всю (1300 верст от Челябинска до Кривошекова, трое суток), поразительно одновременны: голая и глухая степь. Ни жилья, ни городов, очень редки деревни. Изредка — лес, а то все степь. Снег и не-бо...»

...Лишь фотография в городском музее осталась от маленького вокзальчика, где, укрывшись от сибирской стужи,

письмо. Ныне вместо лесной просеки, по которой ехал к вокзалу Ильич, протянулась широкая зеленая магистраль, носящая имя Ленина, и на месте бревенчатого Новониколаевского поселка вырос прекрасный, известный теперь всему миру город Новосибирск.

Нет и полустанка Кривошеково: здесь на левом берегу Оби расположились заводы, проспекты, жилые кварталы крупнейшего промышленного района, названного «индустриальным сердцем Новосибирска». Поднялись на бывших болотах гиганты сибирской индустрии: заводы тяжелых станков и гидропрессов, турбогенераторный, металлургический, тепловозного оборудования, завод сельскохозяйственного машиностроения «Сибсельмаш».

Когда-то в Новониколаевский поселок даже напильники и швейные машины завозились из-за границы. Теперь в 40 стран мира экспортуются машины, аппараты с маркой «Сделано в Новосибирске». Промышленные изделия Новосибирска экспонируются почти на всех зарубежных советских торгово-

промышленных выставках и международных ярмарках.

Сегодня Новосибирск — центр крупнейшего Западно-Сибирского экономического района. Электрическими машинами Новосибирского турбогенераторного завода оснащена первая на Ангаре Иркутская ГЭС.

Только что отправлен на Братскую ГЭС третий гигантский генератор мощностью 225 тысяч киловатт. Молодые конструкторы этого завода трудятся над проектом турбогенераторов колосальной мощности — 500 и 800 тысяч киловатт. Так Новосибирск помогает народу претворять в жизнь светлые мечты Ленина, видевшего Россию в огнях электростанций.

Ни единой школы не имел Новониколаевский поселок, когда здесь останавливался Ленин, да и во всей Западной Сибири на каждые сто жителей приходился лишь один грамотный. Сегодня в Западной Сибири более 200 тысяч студентов, а Новосибирск стал одним из крупнейших культурных центров не только Советского Союза, но и всего мира. Здесь 13 высших учебных заведений, в том числе и университет, десятки научно-ис-

следовательских институтов. Работает новый крупный научный центр страны — Сибирское отделение Академии наук СССР с многотысячным коллективом, в рядах которого трудятся 45 академиков и членов-корреспондентов Академии наук.

Николай МЕЙСАК,
корреспондент АПН.

„Поиски бесценного наследия“

«...Всякий маленький обрывок бумаги, где имеется подпись или пометка В. И. Ленина, — сказано в обращении Центрального Комитета Коммунистической партии, опубликованном еще в 1923 году, — может составить огромный вклад в изучение личности и деятельности вождя мировой революции и поможет уяснить задачи и трудности, стоящие на том пути, по которому мы идем, руководимые В. И. Лениным».

О том, как выполняется эта благородная задача, рассказывается в книге Р. Пересетова «Поиски бесценного наследия» (о судьбе некоторых рукописей В. И. Ленина), выпущенной Госполитиздатом. Это первое издание, посвященное неутомимому и кропотливому труду собирателей литературного наследства Владимира Ильича. Книга написана в форме живых рассказов и очерков. Читатель узнает из нее историю поиска важнейшего ленинского произведения. «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», текст которого был утрачен в конце

прошлого столетия.

Автор сообщает также о судьбе первых рефератов

Ленина, о находке на чердаке одного дома на Урале пепелищ Ленина с Масловым, о том, как был восстановлен текст первого проекта партийной программы, написанного Владимиром Ильичем молоком в тюрьме.

Читатель познакомится с

интересными историями не только отдельных рукописей, но и целых ленинских архивов.

Заключительная глава книги «Искать и снова искать» посвящена перспективам дальнейших поисков утраченных рукописей В. И. Ленина.

(ТАСС).

В издательствах страны

Госполитиздат выпустил к 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина брошюру Ю. Серадского «Польские годы Ленина» (перевод с польского). Брошюра посвящена жизни и деятельности В. И. Ленина в годы польской эмиграции. В ней содержится ряд новых, неизвестных еще советскому читателю документов и фактов о пребывании В. И. Ленина в Польше, собранных и сосредоточенных в архивах Института истории партии при Центральном Комитете Польской объединенной рабочей партии.

В книге А. Иванского «Илья Николаевич Ульянов» рассказывается о жизненном пути отца В. И. Ленина — энтузиасте народного просвещения, человеке светлой души и самоотверженного труда, сыгравшем большую роль в воспитании молодого Ленина в духе благородных, возвышенных идеалов.

(ТАСС).

Шестым изданием на азербайджанском языке вышла бессмертная работа Владимира Ильича Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Это 249-я книга В. И. Ленина, выпущенная в Советском Азербайджане. Их общий тираж превышает 2,5 миллиона экземпляров.

Азербайджанское государственное издательство завершило выпуск 38 томов собрания Сочинений В. И. Ленина. Сейчас предпринято издание избранных произведений Владимира Ильича в трех томах. Кроме того, в Республике выпущены тематические сборники произведений «вождя: «О единстве партии», «Вопросы национальной политики и пролетарского интернационализма» и другие.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Подходит к концу занятия в кружках и на курсах механизаторского всеобуча Карабусского производственного управления. 1300 человек впервые сядут за руль трактора.

При отделении «Сельхозтехника» работает филиал Карабусской школы механизации сельского хозяйства, в котором без отрыва от производства занимаются 50 горожан.

НА СНИМКЕ: главный инженер отделения «Сельхозтехника» И. М. Лукашов объясняет слушателям устройство пускового двигателя трактора ДТ-54.

Фотохроника ТАСС.

Невыдуманная история

ГОЛУБИ

— Зеленый!
— Вижу — зеленый!

Опять мягко слышен стук колес на стыках, бегут пикеты...

Но почему вдруг лицо Николая Федоровича стало вновь серьезным, а в серых открытых глазах появилась настороженность?

Я проследил за его взглядом. Далеко впереди на линии опустилось несколько голубей. В предзакатном солнце они казались почти розовыми.

Все ближе... ближе... Видны их маленькие головки и, кажется, я различаю крохотные бусинки глаз, удивленно следящих за приближением грозной машины.

Машинист перенес руку на тормозную рукоятку и дал сигнал. Резкий торжественный звук сирены оглашает степь, уходит в горы и там где-то теряется в ущельях. Голуби вспархивают почти из-под самых колес и тают в лучах заходящего солнца. Машинист облегченно вздыхает и светло улыбается. Заметив, что мы с помощником наблюдали всю эту картину, смущенно, по-детски, говорит:

— Как напряжение?
— Нормально! — ответил помощник.
П. ФЕДОРОВ.

ИСТОРИЯ „ЛЕНИНСКОЙ БИБЛИОТЕЧКИ“

ЧЕРНОВЦЫ. Среди экспонатов Черновицкого краеведческого музея появились 12 небольших брошюр. В десяти из них — произведения В. И. Ленина, в двух — статьи о нем. Брошюры были изданы в Киеве к XV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Каждая брошюра вкладывалась в коленкоровый футляр, на котором серебрилась надпись: «Ленинская библиотечка».

На Буковину библиотечки переправлялись нелегально. В приднестровском селе Чунькове действовала подпольная группа революционной крестьянской организации «Освобождение». Поздними вечерами чуньковская крестьянская беднота собиралась в хате Дмитрию Гниданику, чтобы почитать произведения великого вождя.

Слухи о тайных ленинских чтениях дошли до агентов полиции. В Чунькове начались обыски. Но обнаружить «Ленинскую библиотечку» не удавалось.

И вот много лет спустя Дмитрию Гниданику удалось разыскать тайник. Теперь «Ленинская библиотечка» хранится в Черновицком краеведческом музее.

Редактор П. П. Козлов